

2014-03-18 Год в ВТО: итоги неутешительны

---



Прошел год с момента присоединения России к ВТО. Промышленники, аграрии и бизнесмены отмечают, что со вступлением России в ВТО им стало выживать не просто сложно, а практически невозможно. В результате сниженных таможенных пошлин полки магазинов заполнили товары иностранного происхождения, которые в достатке субсидированы тамошними государствами. Наш же производитель и хотел бы заниматься производством, но не имеет возможности получить субсидии, поддержку от государства. Заведомо кабальные условия поставили предприятия несырьевого сектора на грань вымирания. Отсюда и торможение роста экономики с 4,5% в январе–июне прошлого года до 1,8% в январе–июне этого, смена бурного (на 14%!) инвестиционного роста спадом на 0,4%, официальные ожидания нехватки в бюджете 1 трлн. рублей.

Наибольший ущерб несет село. Только в свиноводстве убытки составили 50 млрд. рублей, в то время как государство оказывает отрасли поддержку в размере 5,7 млрд. рублей – в 10 раз меньше. Рентабельность новейших комплексов, насколько можно судить по передовой Белгородской области, рухнула втрое (с 29 до 10%), не самые современные оказались «около нуля», а личные подсобные хозяйства по всей стране на глазах становятся убыточными. А все — из-за ошибок, которые совершили представители правительства, подписавшие соглашение при вступлении в ВТО, открывшее все возможные шлюзы для импортеров.

По оценкам экспертов Национального союза производителей молока ("Союзмолоко"), из-за конкуренции зарубежных производителей цена на молочную продукцию вырастет до конца года как минимум на 10%.

Не лучше обстоят дела и в сельхозмашиностроении. Европейский рынок сельхозмашин по итогам первых пяти месяцев текущего года демонстрирует рост на 7%, рынок тракторов и комбайнов в Канаде вырос на 7 и 38% соответственно, в США — на 13 и 52%. Зато в России отгрузки тракторов упали на 13, а комбайнов — на 39%.

Вступление в ВТО закрепило неравные условия конкуренции между отечественными и зарубежными производителями. Это касается и размера субсидий, и защиты рынка. Россия теперь может поддерживать своих крестьян в десятки и сотни раз меньше, чем другие страны в пересчёте на гектар.

В Европе пошлина на ввоз российского зерна - около 140 евро за тонну, т.е. запретительный барьер составляет примерно 100% его стоимости. Россия же после вступления в ВТО снизила размеры пошлин на ввоз по десяткам разных позиций.

Сейчас у нас в пошлинах всё поставлено с ног на голову, рассказал директор Аналитического центра «ВТО-Информ» Евгений Корчевой. - Например, сейчас заградительная пошлина на черные металлы составляет 15%, на двигатели, которые делаются из этого черного металла – 10%, а на сельскохозяйственную технику – ставка 0%. Но должно быть наоборот: на готовую технику пошлина должна составлять 15%, чтобы хоть как-то уравнивать наших и зарубежных производителей.

«Реального улучшения условий для нашего экспорта не произошло, потому что были сняты лишь 4 из более чем 2000 запретительных условий», - рассказал первый заместитель председателя комитета ГД по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Михаил Емельянов.

Главное и самое сложное в ВТО — правила ведения торговых споров. Подписанный протокол ставит нашу страну в заведомо дискриминационные условия. Яркий пример:

едва ассоциация «Росагромаш» увеличила экспорт комбайнов - в Женеве уже готов иск против этого шага российских производителей.

Проблематикой членства в ВТО активно занимаются все страны – ее члены. Например, в США ею занимается 3 тысячи человек. В отечественном Минэкономразвития этим направлением занимается 40 человек.

Власть должна признать свои ошибки и начать перестраивать экономическую систему, считают специалисты, придерживающиеся различных политических взглядов. Первый шаг, который необходимо предпринять – изменить стоимость кредитов в России, второй шаг – изменение налоговой системы, третий шаг – поддержка экспорта, четвертый – снижение цен на энергоносители для внутреннего потребителя и пятый – разобраться с таможенными тарифами. Часть этих мер не имеет отношения к ВТО, например, кредитная система, часть мер пограничные, которые разрешены в ВТО, надо просто ими правильно воспользоваться, например, меры по ограничению импорта.

Жителям России говорили, что после вступления в ВТО повысится конкуренция и не будет столь высокой инфляция, а цены на потребительские товары даже снизятся. Но, как говорится, «без комментариев», каждый испытывает это на своих карманах. Поэтому необходимо проводить в России разумную экономическую политику без оглядки на ВТО.

**По материалам агентства «Медиа-новости»**